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KEJML.:

No mohl bych nastoupit polemiku néjakymi nepratelskymi ironiemi. Nebudu. Byl jste slusny.
Ptesto par reakci "proti" fic chci...slusné.

Kdyz jsem jel domt z prace, Cetl jsem si pomoci mobilu mistni diskuzi a byl tu vami prevzaty
popis paradoxu dvojcat od jakéhosi fyzika. To bylo vskutku nadherné vysvétleni, no,
nadherné, autor to mohl pfepracovat do vice zvukomalebnéjsi feci. radost ¢ist, chybély tomu
jen ty obrazky. Skoda, Ze jste to smazal. J4 to mohu kdykoliv na ptani znova dodat.

Bohuzel predpokladam, ze pojmy jako minkowského prostor nebo jen gravitacni potencial
byly nad vase sily. A uz rejpete. Ja to studoval v osmdesatych letech dost. Vim o co jde.
Obavam se ale, ze dostatecné diikladny popis teorie relativity se bez téchto pojmu neobejde.

Teorierelativity.. PODSTATA. O tu mé jde. Ve vesmiru jsou hvézdy. Stamiliardy. Na
vSech bézi ¢as. Jaky ??? Na vSech bézi stejné tempo starnuti ? od Velkého Tiesku ? - - Ziejme
ano, ale kazda hvézda kdyz pozoruje kazdou jinou, tak "vidiil Ze ta druhd se viici ni pohybuje
a...a pohyb at’ uz rovhomérny anebo nerovnomérny vykazuje "zpomalovani tempa plynuti
casu" Takze vSem hvézdam ve vesmiru bézi Cas stejnym tempem "soucasné" a vSechny
hvézdy "sousCasn¢ " vidi-pozoruji Ze jejich kamaradky maji jiny pomalejsi tempo plynuti
casu. Takze kazda hvézda katerd se podiva na "sebe samu" ma etalonové tempo nejrychlejsi
a...a kazda hvézda-pozorovatel téch jinych hvézd vidi-pozoruje Ze starnou "oni" pomaleji.
Vsechny hvézdy starnou pomaleji v o¢ich zdkladniho pozorovatele. Co z takové logické

Kazda hvézda ma stejné tempo plynuti starnuti od Tiesku kdyZ pozoruje sama sebe. A kazda
hvézdy a pomalejsi strarnuti kdyZ je pozorovana a to skalu riznych temp starnuti ( ¢erna dira
pry nema starnuti Zadné, pry se tak zpomalilo Ze tam Cas stoji, pry...a dokonce tam pryy cas
ani neni, fekl Howking v tom svém televiznim vysilani. Vid¢l jste to na Spektru ). Takze pani
fyzici tomu fikaji relativita. Diivod neznaji. J& "relativitu" nezpochybnuji tim, Ze ji pouze a
pouze vysvétluji, tim Ze podavam vysvétleni jako alternativni vizi : pootaceni soustav. Jesté se
nenasel slusny vstiicny fyzik ktery by fekl : pane JN ja vam pomtiZu do této nadherné idee
napsat matematiku. Ale naslo se 100% pseudofyzikt, ktefi se zutivé snazi napsat
"protimatematiku" proti vizi pootaceni soustav. prosté nenavist a nenavist, a ja nevim proc.
Kdyz nenavidite autora, pak pro¢ nenavidét hypotézu s alternativni nabidkou vysvétleni. A ja
jsem skalopevné presvédcen, Ze se ta matematiky pro "pootaceni soustav" najde, jen mit to
kladné mirumilovné smysleni. Kazdopadné ten text odpovidal tomu, co tvrdi soucasna teorie
relativity. Jisté. A pfece se toci, a prece tam jsou "bila mista" tj. nedotazeni do tplného konce
jak to Pfiroda sama od A do Z presentuje. Vize "pootaceni soustav" neni nerealna vize !!!!
Pouze tu je neochota se na to dtikladné podivat a dat hlavy dohromady. Pokud byste m¢l
z4jem, mohli bychom se o tom textu pokusit bavit a zkusit si vysvétlit néjaké nejasnosti, které
s tim textem mate. Pane....tim Ze nevrhuji pootaCeni soustav, tim mam j& nejasnosti s textem
pana Zoevistiana ? Kdybych mu rozumél totaln€ na 101% a podéval proti nému namitky, taky
by jste tvrdil ze tim Ze poddvam némitky, tim "nerozumim" piedloze ? To byl od vas prosté
nekorektni vyrok. Vy soudite, Ze textu nerozumim jen proto ze podavam alternativni vizi, to
preci neni korektni. Také pokud mate pocit, Ze ten text odporuje teorii relativity, vemte to tak
7e ja "nesoudim" TR ale "dopliuji" TR...prot¢ mate vSichni jen negativistické feci... miZzeme
se bavit o moznych chybach tohoto druhu. chyby...chyby, pro¢ takové terminy. TR nema
chyby, ma jen jiné vysvétleni : v pootaceni soustav. A pak z tohoto titulu ma vady, jako je ta
ze Raket’an pii brzdéni tprkem starn¢ vici Pozemstanovi, coz nepozoruje raket’an to tiprkové
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starnuti, ale Pozemstan. Tak jak Pozems$tan pozoroval zpomalovéani tempa plynuti ¢asu "u
rakety" tak potom opacné pti brzdéni pozoruje nikoliv nartist zpomalovani toku ¢asu, ale
zrychlovani toku Casu. Jsem presvédcen, ze mij navrh se da vtélit do matematiky, ja to ale uz
nedokazi, a tady starnu... Pokud ale chcete zpochybnovat vysledky (zdtraziuji vysledky
teorie relativity, ne vysvétleni ptivodu jevil), boze, boze, boze kolikrat ja jsem za posledni
meésic fekl Ze "vysledky" méteni nezpochybiuji, pozte t¢m vysledkiim davam "jiny divod" :
pootaceni soustav. Pro¢ tedy stale do me rejpete to co neni pravda. tak to mne omluvte, ale to
je pole, na které se bez tvrdych experimentalnich dat poustét nechci. Tvrda data fikaji, ze
"doba zivotnosti" mionu v laboratofi je jina nez doba zivotnosti t¢hoz mionu vzniklého v
atmosfétre po narazu kosmického zaieni do molekuly vzduchu. Data pro dva piipady jsou
riznd, fyzika to vysvétli "relativitou" (cotoje?tarelativita, co ve své podstaté je ?...co
to je relativita ? ) a ja ???, ja to vysvétlim pootaenim soustav. No a ? Co je na tom tak
Sarlatdnského, kacitského k upéleni ? Pouze tu chybi ochota chytrych se zamyslet a vzit do
ruky tuzku a napsat na to matematiku. Pootaceni soustav se déje ve vesmiru trivialné, a je v
souladu v chovani ¢p ze je kiivy, ze télesa se pii pohybu putuji po geodetach a ty kopiruji
kiivost Cp, Ze ¢p je jinak kiivy na belkych Skalach a jinak kiivy v mikrosvété. Na tom eni nic
zavrzenihodného.., takze téleso které leti rychlosti nebo zrychlenim prosté pootaci svou
vlastni soustavu. Kristapana copak je to tak zavrZzenihodné ? Copak se nikdo nad tim nechce
zamyslet ? ze by "relativita" mohla bat totzna s poota¢enim soustav ??? jsem konsternovan, ze
za 30 let to nikdo "neuvazil !!! 222 1!

Tak jak se natahoval-dilatoval zdakladni etalon casovy v pribéhu zrychlovani, tak pak se tento
natazeny etalon zmensuje-zcvrkava ( soustava se pootdci opacnym smeérem ) a tim padem se
zrychluje t e m p o plynuti casu a Raketan uuuprkem starne az Pavel dorazi sem ve stejném
starim jako md Petr na Zemi.

Tohle je jadro problému. Raket’an tiprkem nestarne. Jo, jadro pudla. Jenze vy nemate dikazy,
jen feci-fecicky. Vy si myslite ze diikazem je naméteni dilatace GPS a v letadle a u mionu, a
tim mate vymalovano...ano, naméfend je, ale datitiiiiivod je v pootaceni soustav. To na

raket’an starnul pomaluji neZ pozemst'an. KdyZ raketa za¢ne brzdit rychlost starnuti se za¢ne
zvySovat, az dosdhne pivodni rychlosti starnuti, ale tu nema diivod piekrocit. Pochopte, ze
raket’an kdyZ brzdi, Ze brzdné sily nemiiZe byt vic nez ptivodni sily ke zrychlovani. Pochopte,
ze dilata¢ni interval - natazeny se vraci k pivodnimu "startovacimu etalonu" a samoziejme
nemuze ten dilatovany interval se zkracovat-zkratit na jesté mensi etalon nez byl startovaci,
¢as do minusu neplyne... Prosté déj smérem "tam" se otocCi pii snéru "sem" a vyrovna se. Chce
to jen ochotného matematika.

Zkusim pouzit vase slova. Nejprve nejprve zrychlovala, pak letéla konstantni rychlosti "od
nas" ... raketa leti velmi rychle vii¢i Zemi, jeji soustava je vici Zemi pootocend, tedy jeji ¢as
plyne vii¢i Zemi pomaleji. Pak raketa zacne brzdit, vidite jak jste nepfesny : uzivate slovo
"brzdit", ale neuzil jste na zacatku slovo Ze "zrychlovala" soustava se pootaci do pivodni
polohy, ¢asovy etalon se scvrkava na ptuvodni (pozemskou) velikost, O.K. ale nikdy nebude
mensi nez ta plivodni velikost ano, no samoziejmé Ze Raketan nemize zmensit -zmenSovat
dilatovany interval na stale kratsi a jesté kratsi nez etalonovy interval na Zemi, Raketan ho
zmensi na stejny pii pfistani. (€ili ¢as se "zrychluje" na ptivodni rychlost, ale nikdy neplyne
rychleji neZ na Zemi).

Uznéavam, ze "ztraceni ¢asu" nebyl pln¢ exaktni pojem, no vidite... co ja musim vynalozit
tlaku na oponenta abych ho piesvédcil ze nebyl korektni. Nyni jsem zvédav kolik tlaku budu
muset vyvinout na pana KEJMLa aby uznal Ze pojem "dilatace ¢asu je dej nevratny" je blbost.
Uz proto, ze dilatace neni d¢j ale interval. ale mozna bude jasnéjsi co jsem tim myslel, azZ si



prectete a pochopite mé vysvétleni vyse.
Diky za dialog.



